



Автор:

Александр Жуков

ученик 7а класса

Руководитель:

Николаева Светлана Владимировна

учитель информатики, заместитель директора по ИКТ

Школа №3 города Нелидово Тверской области

ГРАФЧИКОВ ИВАН ДМИТРИЕВИЧ



Мой прадедушка Графчиков Иван Дмитриевич, родился 11 сентября 1921 года, в деревне Белоусово, Оленинского района Калининской (ныне Тверской) области. До призыва в армию работал в колхозе.

В январе 1941 года был призван в ряды Советской армии и был направлен в город Кременец, Тернопольской области в 9196 гаубичный, артиллерийский полк, телеграфистом. Здесь же и пришлось встретить ему начало войны. Бои были ожесточенными. Фашистам нужна была хлебная Украина. Прадедушка рассказывал моей бабушке, как было трудно. Пушки, гаубицы порой приходилось тащить на себе, не хватало техники. Часто использовали лошадей, на них перевозили пушки. В одном из боев прадедушку ранило и контузило. Он провел без сознания 12 дней, а затем ему отняли ногу, и проходило длительное лечение. И прадедушка остался жив! Он вернулся в свою деревню и на одной ноге стал работать на животноводческой ферме, затем выучился на тракториста и пахал землю.





В 1958 году прадедушку наградили орденом Славы 3 степени.

В 1963 году прадедушка со своей семьёй переехал в г. Нелидово и продолжал трудиться в совхозе, хотя ходил на протезе. Затем перешел на работу во вневедомственную охрану контролером. Прадедушку часто награждали почетными грамотами, благодарностями. В 1985

году он был награжден орденом Великой Отечественной войны 1 степени и автомобилем «Запорожец». Помимо этих орденов у него было много медалей.

В 1996 году прадедушка умер. На похороны приехал офицер из военкомата и говорил о том, как прадедушка храбро воевал и вручил последнюю медаль моего прадеда имени Г.К. Жукова нашей семье.

Бабушка часто мне рассказывает о прадеде, и мы с ней рассматриваем его медали и ордена и старые фотографии. О подвиге фронтовиков нельзя забывать. Мы сейчас живём и учимся в мирное время, и наша задача сохранить эту память.